新时代新征程新伟业 ──两会精神进基层

全力打造全国建筑行业品牌企业

-全国人大代表,四化建党委书记、董事长周鸿传达全国两会精神

湖南日报全媒体记者 颜石敦

3月16日上午,中国化学工程第 四建设有限公司(简称"四化建")三 楼会议室座无虚席。全国人大代表, 四化建党委书记、董事长周鸿,通过 线上线下方式,向公司、分公司及项 目部干部职工传达全国两会精神。

四化建是国务院国资委监管的 中国化学工程集团有限公司所属驻 湘(岳阳)二级企业,也是湖南化工建 设领域的龙头企业,业务遍布全国和 泰国、巴基斯坦、越南等地。

岳阳地处长江中游,拥有163公 里长江岸线和洞庭湖 50%以上水域 面积,是湖南唯一长江沿岸城市和湖 南水系入江的最后一道关口,也是全 国第五个长江经济带绿色发展示范

今年全国两会期间,周鸿围绕加 快建设洞庭湖国家公园、提级扩能长 江航道、服务长江经济带发展,以及 加大对大江大湖地区资金和政策支 持力度等积极建言献策。

周鸿在会上向大家分享了自己 参加全国两会的所见所闻、所思所 想。"学习贯彻十四届全国人大一次 会议精神,就是要牢牢把握高质量发 展这一首要任务,扎实做好全年经济 社会发展各项工作,确保全面建设社 会主义现代化国家开好局、起好步。"

会议室内,干部职工神情专注, 仔细聆听、认真记录,现场不时响起

近年来,四化建坚持走专业化、 多元化、国际化发展之路。"发展是第 一要务,新时代发展必须是高质量发 展。"周鸿说,"我们要坚持稳中求进 工作总基调,完整、准确、全面贯彻新 发展理念,加快构建新发展格局,全 力打造全国建筑行业品牌企业。'

周鸿的宣讲引发干部职工共鸣。 四化建党委副书记、总经理赵亮表 示,公司上下将深入学习贯彻全国两 会精神,迅速掀起"工作落实年"主题 活动热潮,全力实现公司"百亿化建" 目标任务,为集团公司迈进世界500 强添砖加瓦。

推动传统建筑业绿色低碳高质量发展

全国人大代表殷翠平赴项目建设一线宣讲全国两会精神

湖南日报全媒体记者 王茜 通讯员 袁航

3月16日上午,全国人大代表、 湖南东方红集团有限公司吊装事业 部部长殷翠平,携带写得"密密麻 麻"的全国两会参会笔记,在该集团 一线宣讲,将国家的好政策、好消 息、好声音传递给同事工友。

"这次全国两会为民营经济健康 发展、高质量发展指明了方向,让广

大民营企业家倍感振奋,这是党中 央、国务院给经营主体吃下的'定心 丸'。"殷翠平传达全国两会精神,宣 讲现场掌声不断。

"从无社会保险、无稳定工资、无固 定工作地点的建筑工地临时工,到享受 五险一金、节假日福利、住房保障的企 业正式员工,我深刻感受到传统建筑 业向新型建筑工业化转型所带来的发 展红利。"殷翠平说,在全国两会上,他 提出了建立健全新型建筑产业工人技

能考评及社会保障体系、加快推进传 统建筑企业转型升级进程等建议。

"坚持创新,尽力跑出装配式建 筑技术攻关、建筑行业高质量发展的 加速度。"殷翠平表示,他将多参加科 技、建筑、经济发展等专项调研活动, 一如既往地为行业发展、为民生改善 发声,为推动传统建筑业转型绿色低 碳高质量发展贡献自己的力量。

深入项目现场了解施工情况,是 殷翠平每天的"必修课"。他说,作为 一线管理人员,一定要深入现场一线 多了解、多学习、多拜师。

听完宣讲后,工友们纷纷表示, 要坚守初心、敬畏职责,撸起袖子加 油干。装配式吊装施工人员彭岭说: "立足本职岗位,明确目标责任,确保 项目高质量完工。"

在湖南东方红集团宣讲结束后, 殷翠平又马不停蹄地赶往长沙长郡 麓谷中学项目施工现场,向一线工人 传达全国两会精神。

全省统一战线 传达学习全国两会精神

湖南日报3月16日讯(全媒体

记者 唐亚新)16日,省委统战部召 开会议,传达学习习近平总书记全国 两会期间发表的重要讲话和全国两 会精神,按照省委传达学习全国两会 精神会议提出的明确要求,研究部署 落实举措。省委常委、省委统战部部 长隋忠诚主持会议并讲话。省领导蒋 涤非、张健、何寄华出席。

会议指出,这次全国两会是在 全面贯彻党的二十大精神开局之 年召开的一次重要会议。习近平总 书记继续全票当选为中华人民共 和国主席、中华人民共和国中央军 事委员会主席,充分表明习近平总 书记是众望所归的党的核心、人民 领袖、军队统帅,充分表明"两个确 立"是时代呼唤、历史选择、民心所

会议强调,全省统一战线要在 学深悟透习近平总书记系列重要 讲话精神和全国两会精神上下功 夫、抓落实,以实际行动坚定拥护 "两个确立"、坚决做到"两个维 护"。要围绕加强思想政治引领、筑 牢共同政治基础,服务高质量发 展、共建现代化新湖南,积极稳妥 推进民营经济统战工作、引导民营 经济健康发展高质量发展,完善大 统战工作格局、推动各领域统战工 作提质增效,防范化解统战领域风 险挑战、守牢安全底线,全面从严 治党、提升自身建设水平等方面持 续发力,为全面落实"三高四新"战 略定位和使命任务、现代化新湖南 建设贡献更多统战力量

省信访工作联席会议 2023年第一次全体(扩大)会议召开 充分发挥统筹协调作用 履职尽责再出发

湖南日报3月16日讯(全媒体 记者 王振亚 通讯员 上官子惠)今天 下午,省信访工作联席会议2023年第 一次全体(扩大)会议在长沙召开。省 委常委、省委政法委书记魏建锋出席 会议并讲话,省人大常委会副主任周

农,副省长、省公安厅厅长王一鸥出席。 会议指出,要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面贯 彻落实党的二十大精神和全国两会精 神,深入学习贯彻习近平总书记关于加 强和改进人民信访工作的重要思想,贯 彻落实党中央国务院决策部署和省委、 省政府工作要求。要以"贯彻二十大、落 实新条例、开创新局面"为主线,充分发 挥各级信访联席会议统筹协调作用,保 持"时时放心不下"的责任感,履职尽责 再出发,奋力开创湖南信访工作新局面。

会议要求,要加强政治建设,扛牢 为民解难、为党分忧的政治责任,围绕 中心、服务大局、忠诚履职,做实做优 信访工作。要抓实源头属地,实体化、 规范化运行联席会议机制,提升基层 信访问题源头治理能力。要推进信访 突出问题系统治理,上下贯通,行业联 动, 齐抓共管, 各求实效。要深化《信访 工作条例》落实年活动,推进信访工作 体制机制改革,构建信访工作新格局。 要锚定"中部领先、全国第一方阵"目 标,真抓实干,奋勇争先,再创佳绩。

会议还审议了省信访工作联席会 议工作规则等文件。

张迎春在"三一工程"工作会议上强调 让科技创新能力 变成粮食单产生产力

记者 周阳乐 通讯员 魏科)今天, 施,培优培强种业创新核心竞争力, "三分地养活一个人"粮食高产绿色 加快打造种业创新高地,筑牢粮食安 优质科技创新工程(以下简称"三一 工程")工作会议在长沙召开,总结 2022年度"三一工程"项目实施情况, 口,培育突破性新品种,突破杂交水 安排部署2023年工作。省委常委、副省 长张迎春出席并讲话,中国工程院院 士、省农科院党委书记柏连阳主持。

张迎春充分肯定了去年"三一工 程"项目实施取得的成绩。她指出, "三一工程"是一项融品种培育、良种制。要紧紧围绕粮食高产高效层层压 筛选、栽培配套、高效模式集成示范 实责任,紧紧围绕工作模式创新加强 为一体的协同攻关科技工程,是打通 科技进村入户"最后一公里",实现大 门联动,让科技创新能力变成实际的 面积均衡增产、农民增收的有效途粮食单产生产力。

张迎春强调,要选准种子的突破 稻高效生产技术,扶优扶强种业企 业;抓牢粮食当家品种,继续做好主 推品种筛选推荐工作,鼓励优势种企 与优势院所合作打造主推品种;把握 生物育种发展方向;优化协同攻关机 资源整合,紧紧围绕职责使命加强部



3月16日,资兴市举行春季入伍新兵欢送大会,新兵们 将分批次启程奔赴军营。今年春季征兵,资兴市共有42名优 秀青年被批准入伍,其中大学生新兵占比85.7%。

李科 欧阳雨桐 摄影报道

省人大常委会 召开不驻会的常委会专职委员会议 传达学习全国两会精神和全省领导干部会议精神

湖南日报3月16日讯(全媒体 到"两个维护"。 记者 陈奕燮)16日,省人大常委会召 开不驻会的常委会专职委员会议,传 达学习全国两会和全省领导干部会议 精神。省人大常委会党组书记、副主任 乌兰出席并讲话,副主任张剑飞,秘书

"学习宣传贯彻全国两会精神, 治任务。"乌兰说,省委书记沈晓明从 六个方面系统梳理了习近平总书记 全国两会期间重要讲话精神的主要 特点,部署强调了贯彻全国两会精神 的七项重点任务。全省各级人大机关 和人大代表要按照省委要求,认真学 习好、用心领悟透、全力做到位,以实 际行动坚定拥护"两个确立"、坚决做

乌兰指出,人大常委会组成人员 是常委会行权履职的主体,要发挥 "专"的优势,立足专业优势、经验优 势、专职优势,凝聚常委会委员特别 是专职委员的智慧和力量,不断提升 常委会履职质量。要提升"专"的质 效,妥善处理好"专"和"精"的关系, 是当前全省人大系统的一项重要政 认真开好会、建好言,发扬斗争精神, 做到敢监督、真监督、善监督。要夯实 "专"的基础,静心学习,坚持用新思 想武装头脑、指导实践、推动工作;潜 心调研,拿出破解难题的实招、硬招; 全心投入,创造性做好立法、监督、代

> 不驻会的常委会专职委员结合自 身工作实际谈体会、提建议。

第三届中国-非洲经贸博览会 推介会在京举行

李飞、周海兵致辞

湖南日报北京3月16日电(全媒体 记者 王亮)3月16日,第三届中国-非 洲经贸博览会暨中非经贸深度合作先 行区推介会在北京举行。商务部副部 长李飞,湖南省副省长周海兵,46个非 洲国家的驻华使节出席推介会。

李飞表示,中非经贸博览会和中 非经贸深度合作先行区是中国持续深 化对非经贸合作的两项重要举措,欢 迎中非各界积极参与第三届博览会并 持续关注先行区建设,为推动中非经 贸合作高质量发展和构建高水平中非 命运共同体作出积极贡献。

周海兵指出,湖南秉持习近平 主席提出的"真、实、亲、诚"对非政

策理念和正确义利观,将融入共建 "一带一路"、拓展对非经贸合作作 为打造内陆地区改革开放高地的主 抓手,把办好中非经贸博览会和建 设中非经贸深度合作先行区有机结 合,致力打造中非经贸合作机制创 新的"试验田",为中非经贸合作向 全方位、多层次、高质量发展奠定了 坚实基础。

非洲驻华使团团长、喀麦隆驻华 大使马丁·姆巴纳代表非洲国家致辞。 他表示,希望让更多本土企业、在华非 洲企业和生活在非洲的中非企业共同 参与中非经贸博览会,开展对华贸易, 分享中国开放市场机遇。

三湘时评

呵护消费者权益,提振消费信心

一年一度"3·15", 匡护消费不停步。 主题为"用诚信之光照亮消费信心" 的2023年中央广播电视总台"3·15"晚 会,除按惯例披露了一些不诚信商家,还 把锋芒指向了当下方兴未艾、正"领风 骚"的新领域。比如,依托互联网的直播 带货势头正劲,给消费者带来了便捷的 消费体验。然而,大河滔滔、泥沙俱下。一 些"网红"和"带货直播间"精心营造"良 善人设"骗取网民信任,但实质上成为欺 诈消费者的暗黑平台;某些主播在直播 实"苦情戏"却有"局中局";直播间里推 荐的号称有神奇疗效的产品,其实只是

正因为如此,消费者平时应储备购物知 识、提高识别能力,在购买某一种产品或 服务时要三思而行。与此同时,在社会生 产高度专业化、商品服务方式不断出新 的背景下,商家和消费者之间信息不对 称已成为一种"常态",尤其是那些对互 联网信息领域不甚了解的"弱势群体", 要让他们在每一次购物时都戴上"火眼 金睛"几乎不可能。消费者被误导消费

出的时间精力成本也不相匹配。为此,维 护市场环境、匡护消费权益的重任责无 旁贷地落在监管部门肩上。

在市场经济活动中,消费是重要的 一环,它是再生产的起点,也是再生产的 终点。消费环节不畅,势必形成对再生产 链条的阻滞。特别是当下,我们亟须通过 促讲消费带动生产、提振经济,让消费者 安心消费、大胆消费的重要意义不言而 喻。依法维护消费者权益、着力消除制约 居民消费的不利因素,是一件值得高度 重视、大力投入的事。从本质上来说,对

不论是媒体监督曝光,还是消费者 个人维权,都是一种亡羊补牢的事后行 只有进一步加大对重点领域假冒伪劣商 降低消费者的维权成本、提高消费纠纷 的解决效率,让"作奸犯科"的不良商家 越来越少,才能让消费更有冲力、经济更

省纪委常委会 传达学习全国两会精神

湖南日报3月16日讯(全媒体记者 刘笑雪 通讯员 蒋伟)15日,省委常委、 省纪委书记、省监委主任王双全主持召 开省纪委常委会(扩大)会议,传达学习 习近平总书记在全国两会期间的重要讲 话和全国两会精神,研究贯彻落实措施。

会议指出,这次全国两会审议通过 了政府工作报告等重要文件,选举产生 了新一届国家机构和全国政协领导人 员,取得了一系列重大成果。习近平总书 记继续全票当选为国家主席、中央军委 主席,充分表明习近平总书记是众望所 归的党的核心、人民领袖、军队统帅,充 分表明"两个确立"是时代呼唤、历史选 择、民心所向。

会议强调,全省纪检监察机关要把 察铁军。

落实全国两会精神作为教育整顿学习教 育环节重要内容,与贯彻落实党的二十 大精神、习近平总书记关于湖南工作的 重要讲话和指示批示精神结合起来,与 贯彻落实中央纪委全会、省纪委全会精 神结合起来,以实际行动坚定拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护"。推进政治 监督具体化精准化常态化,一刻不停正 风肃纪反腐,持续加固中央八项规定精 神堤坝。主动接受人大监督、政协民主监 督和社会各界监督,注重发挥特约监察 员作用。持续深化巡视巡察监督,高质量 完成十二届省委第四轮巡视。扎实开展 全省纪检监察干部队伍教育整顿,锻造 忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监

省直宣传文化系统 2023年党风廉政建设工作会议召开

湖南日报3月16日讯(全媒体记者 龚柏威)16日,省盲盲传文化系统2023年 党风廉政建设工作会议在长沙召开。会 议以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,学习贯彻党的二十大和二十 届一中、二中全会精神,贯彻二十届中央 纪委二次全会精神,落实十二届省纪委 三次全会部署,总结工作,安排任务。省

会议指出,要深入学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想和党的二十 大精神,坚持不松劲、不停步、再出发,更 加坚定扛牢抓实全面从严治党政治责任。 会议强调,要认真落实全面从严治 党重点任务,以政治建设为统领,推进政 治监督具体化、精准化、常态化。要一体 推进"三不腐",打赢反腐败斗争攻坚战 持久战。要纠"四风"树新风,大兴调杳研 究之风。要敢于斗争善于斗争,自觉接受 监督,以彻底的自我革命精神抓好自身

会议指出,要健全全面从严治党体 系,增强党组织政治功能和组织功能,加 强宣传文化领域"两新"组织党的建设, 确保党的二十大关于全面从严治党战略 部署得到有效落实。

会上,接受十二届省委第二轮巡视 的7家单位主要负责同志作了发言。省纪 委监委有关同志到会指导。

民革湖南省委会 传达学习全国两会精神

唐亚新 通讯员 边源)16日下午,民革湖 南省委会在长沙召开报告会,传达学习 全国两会精神。全国人大代表,副省长、 民革湖南省委会主委蒋涤非出席。

省人大常委会委员、民革湖南省委会 专职副主委雷震宇传达十四届全国人大 一次会议精神。全国政协委员,民革湖南 省委会副主委、省药品监督管理局局长黄 东红传达全国政协十四届一次会议精神。

大家纷纷表示,学习宣传贯彻全国 两会精神,是当前和今后一个时期的重 要政治任务,要迅速兴起学习宣传贯彻 的热潮。要把学习贯彻全国两会精神与 深刻领悟"两个确立"的决定性意义结合

湖南日报3月16日讯(全媒体记者 起来,把好政治方向,把学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想作为首修 课、必修课、终身课,坚定拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"。要把学习贯 彻全国两会精神与贯彻落实习近平总书 记关于湖南工作的重要讲话和指示批示 精神贯通起来,把学习成果转化为当前 立足本职、参政履职的实际成效。要把学 习贯彻全国两会精神与提升新型政党制 度效能结合起来,将多党合作所长与中 心大局所需紧密结合,充分发挥民革的 特色优势,切实担负起中国共产党好参 谋、好帮手、好同事的责任,不断凝聚起 奋力谱写中国式现代化湖南篇章的强大 合力。

马拉维共和国农业部长率团访湘

周帙恒)3月9日至14日,马拉维共和国 农业部长塞缪尔·达利索·卡瓦莱率团访 问湖南,赴长沙、郴州、岳阳等地高校、高 新技术企业、农业产业基地等参观考察。

在湘期间,在马拉维驻华使馆和湖 南省外办的见证下,卡瓦莱代表马拉维 政府与湖南中湘拉维国际贸易有限公司 签署了烟草贸易协议,中湘拉维公司未 来每年将从马拉维进口烟草1万吨,并计 划于6月底与马方签署农产品贸易合作 协议。湖南农业大学将与马拉维签署教 育合作备忘录,加强在农作物培育、农

资、人才培育领域的合作。郴州市将向马 拉维捐赠一批小型农用机械,助力马拉 维农业实现机械化现代化。岳阳观盛投 资发展有限公司、郴州东江鱼集团、田野 智能、农夫机电、湖南盛福宝生物科技公 司等一大批湖南企业表示将赴马拉维考 察,积极拓展对马贸易。

据悉,湖南与马拉维具有经济和资 源互补性,合作潜力巨大。即将落地的马 拉维共和国驻长沙总领事馆既是马拉维 在中国的第一家总领事馆,也是设在湖 南的第一个非洲国家总领事馆,湖南将 迎来和马拉维合作的黄金期。